

# «Абилимпикс»: Вместе – сильнее!

Команда Томской области получила три золотых, четыре серебряных и бронзовую медали в финале национального чемпионата по профмастерству «Абилимпикс», который состоялся в конце октября в Москве.

Среди победителей чемпионата две представительницы Молчановского района. В компетенции «Ногтевой сервис» в категории «специалисты» победу одержала **Марина Чапкина**, а в компетенции «Швей» **Анастасия Молофеева** стала серебряным призером.

- В апреле я получила предложение от Центра занятости, - рассказывает Марина Чапкина. - В Томске на отборочном этапе заняла первое место. За три недели до финала сообщили, что в составе сборной Томской области еду в Москву.

В первый день было открытие чемпионата с участием звезд, а затем 4 дня соревнований. Я выступала 30 октября. Задание было, в принципе, несложным: смоделировать ногти квадратной формы на пяти пальцах, выполнить комбинированный маникюр гель-лаком красного цвета и пять типсов сделать на тему «Ах, лето».

Я поехала абсолютно неподготовленная. Оказалось, что с собой можно было брать свои материалы, а у меня с собой одна кисть для росписи и раскраски... Особо не волновалась. В себе я не сомневаюсь, уверена была, что займу второе место. Но когда вручали кубок – были непередаваемые эмоции.

Участие в таких мероприятиях, думаю, очень важны для студентов, которые только начинают свой профессиональный путь. Здесь они могут набраться опыта, уверенности в себе. А для специалистов это еще одна возможность посмотреть, на что он способен.

Своими впечатлениями поделилась финалистка «Абилимпикса», занявшая второе место, Анастасия Молофеева:

- Мне тоже предложили поучаствовать в чемпионате в нашем Центре занятости. В первый год у меня не получилось, а нынче все сошлось. На первом этапе – областном – я заняла первое место и прошла во второй этап – межрегиональный. Мы работали под видеокameraми. Они отслеживали все: гладильная доска, швейная машина, оверлок, рабочий стол. Потом эксперты по видеосвязи все проверяли и выставляли оценки. Так, пять человек вышли в финал.

В Москве мы шили блузу. Нам дали крой, технологическую карту с указанием параметров изделия. Материалы организаторы все предоставили. Я привезла свое оборудование – на своем удобнее работать. Но на площадку мне разрешили взять только ножницы.

Машины были, как я их называю, смешные, школьные. Прописано было, что будут промышленные машины, на которых мы привыкли работать, но, видимо,



на площадку не смогли завезти промоборудование, поэтому шили на бытовых. А это и скорость, и качество строчки другое.

Я думаю, что уступила победителю в технике безопасности. Утюг на гладильной доске оставлять нельзя – его нужно ставить в лежачем положении на стойке. Получилось так, что на меня навели камеру, и я бросила утюг и ушла к швейной машине. И когда уже шью, понимаю, что утюг остался стоять на гладильной доске. Сказалось волнение, да и когда под камерами работаешь, не очень комфортно себя ощущаешь.

Работали мы в два захода. И тем, кто шил во второй день, было легче, они были готовы к изменениям. И первое место заняла девушка как раз из второй группы.

Больше всего удивило и запомнилось, как нас встречали: волонтеров было много, которые помогали нам с транспортом. Красивое открытие было и закрытие. Очень эмоционально все прошло. А еще это волнение за наших ребят – студентов. Они старались.

Это полезное мероприятие в плане саморазвития. Ты учишься новому, знакомишься с другими мастерами. Я не воспринимала кого-то как конкурента, мы все – коллеги. Было интересно у них перенять опыт, как они выстраивают отношения с клиентами. Я увидела здесь, чему бы я еще хотела научиться, какие техники освоить и использовать в своей работе.

Всего в соревнованиях приняли участие 399 школьников, 411 студентов и 316 специалистов по 40 компетенциям.

**Анастасия ОВЧИННИКОВА.**